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Die Seilbahnen

SEILBAHNEN STELLEN DIE KERNINFRASTRUKTUR FUR DEN ALPINEN |.
WINTERTOURISMUS IN OSTERREICH UND SICHERN DAMIT DIE EXISTENZ
VON TAUSENDEN BETRIEBEN, DEREN MITARBEITERN UND FAMILIEN.

2.648 Babren

undf(/ée Durch Osterreichs Seilbahnwirtschaft

werden knapp 1 2 5 u 90 0

Vollzeit-ArbeitSDlétze gesichert.

¢ 17.100 direkt bei den Seilbahnbetrieben und

* 108.800 Arbeitsplatze bei direkt beglinstigten
Branchen oder indirekten Vorleister

per Strombedarf
aller Seilbahnen in
Osterreich betrégt 750 GWh

0
[=nur1,2 /Odes ’
gesamten heimischen <
Strombedarfs)

einschlieBlich der i - i
technischen Beschneiung.
Allein durch Standby-
Verluste werden in O mehr
als 800 GWh pro Jahr
verschwendet.

& der Gesamt-
energiebedarf

(Strom, Diesel, Gas etc.) 23?00 M ) ug% 50 M(&

betragt nur . 8 ' .
0,325 %... putftis? e

Verbrauch in Osterreich!

Der Gesamtenergieverbrauch pro Skifahrer und Tag

WAS DER STANDORT (fir Seilbahnen, Beschneiung, Pistenpraparierung, Gastronomie,
OSTERREICH DAVON HAT: Heizung und Infrastruktur] liegt bei 1 8'0 kWh
Seilbahnnutzende Wintersportler generieren ZUM VERGLEICH:
1 1 2 M ~  Fahrt mit einem modernen Mittelklasse-Pkw (7 Lauf 100 km) von
Bruttoumsatze von rd. € » I'd = jahrlich Vosendorf nach Baden bei Wien mit einer Strecke von 26 km und

(Seilbahnen, Beherbergung, Gastronomie, Sporthandel, u.&.) einer Fahrzeit von etwa 23 min entspricht einem gesamten Skitag.

X0

x"7
Wertschépfungsmultiplikator liegt bei 8'3 dh. * 1/2h Jetskifahren &am Meer = 7 Tage Ski fahren.

€ 1.000 Lohne, Gehalter, Gewinne und Abschreibungen

bei Seilbahnen bringen Einnahmen von € 8.300 fiir die Region! * Fliegt eine Person von Wien nach Palma de Mallorca so kénnte
diese Person fiir den gleichen Energieaufwand in Osterreich
Die Republik Osterreich profitiert mit einem jahrlichen > .~ 30 Tage Ski fahren gehen.
Umsatzsteueraufkommen von liber € 1 M rd . y o : e Fliegt eine Person 8.906 km von Wien in die Karibik, so konnte

diese Person fiir den gleichen Energieaufwand in Osterreich
. 105 Tage Ski fahren gehen UND im Sommer von Juli bis

September jeden Tag mit der Seilbahn fiir Wanderungen

in die Berge gondeln.

Etwa 5 2 5 . 0 0 0 kWh pro Winter werden e F&hrt eine Person 7.780 km mit einem mittelgrofien modernen

bendtigt, um ein Skigebiet mit 30 ha Pistenflache Kreuzfah”rz‘schiff von Hamburg .nach New York =0 kéjnnte diese
e e v e L, - Person fir den gle/chen Energieaufwand in Osterreich
- an 351 Tage Ski fahren gehen.

ZUM VERGLEICH: Ein kommunales
Hallenbad hat einen Bedarf von ca.

B sor 20 %
750.000 kWh s o1 Gt g wissrs Enangleainaporsnd v tton 10 Jabsel



